GINECOLOGIA E OBSTETRICIA

EXAME DE ADMISSAO

CURSO DE ADAPTACAO DE MEDICOS DA
AERONAUTICA DO ANO DE 2025

Versao




PAGINA EM BRANCO

CAMAR 2025 - GOB - Versao A



01)

02)

03)

( GRAMATICA E INTERPRETACAO DE TEXTO )

As questfes 01 e 02 referem-se ao texto |.
Texto |
Entenda o que é sustentabilidade em 6 tépicos

Originada do latim, sustentabilidade significa o poder de manter, suportar e sustentar. Na pratica, estamos falando
da habilidade de atender as exigéncias do presente sem que isso afete as gera¢des do futuro, como pontua o site
Portal Solar. Ja para os especialistas da Universidade da Califérnia, a sustentabilidade pressupfe que 0s recursos
séo finitos e devem ser usados de forma conservadora e sensata, tendo em vista as prioridades a longo prazo e
consequéncias da forma como os recursos sao usados. “Em termos mais simples, a sustentabilidade diz respeito
aos nossos filhos e netos, e ao mundo que deixaremos para eles”, resume um documento oficial da instituigcao.

Desenvolvimento sustentavel

Uma vez que entendemos o significado da sustentabilidade, podemos compreender que o desenvolvimento
sustentavel esté relacionado a aplicacéo desse conceito as agfes tomadas diariamente por pessoas ou empresas.
Para ser considerado sustentavel, um desenvolvimento deve pressupor uma visdo integradora e abordar os
aspectos econémicos, sociais e ambientais.

PRATO DO AMANHA. Entenda o que é sustentabilidade em 6 tépicos. Prato do Amanh4, 24 ago. 2022. Disponivel em:
https://pratodoamanha.com.br/entenda-o-que-e-sustentabilidade-em-6-
topicos/?gclid=EAlalQobChMI4qfhrowf AIVBMKRCh207wDOEAMYASAAEQJY_PD_BwWE. Acesso em: 20 nov. 2023. (Adaptado).

Sobre o texto, é correto afirmar que

a) existe uma preocupacdao holistica com relagédo ao planeta e ao bem-estar do ser humano.
b) as geracdes do futuro ndo seréo beneficiadas por ac6es que estdo sendo cumpridas no presente.
¢) o compromisso com o futuro do planeta depende, primeiramente, da implantacdo de a¢des econdmicas.

d) destaca a importancia do uso sustentdvel dos recursos naturais e das metas especificas para orientar os
esforcos globais.

Leia a definicdo abaixo.

Desenvolvimento sustentavel é aquele capaz de suprir as necessidades atuais, sem comprometer a capacidade
de atendimento das futuras geracdes. O caminho para a sustentabilidade busca o equilibrio entre o progresso da
sociedade, a conservacao do meio ambiente e o desenvolvimento da economia.

Portal da Industria. Disponivel em: https://www.portaldaindustria.com.br/industria-de-a-z/desenvolvimento-sustentavel/. Acesso em:
23/11/2023.

Comparando o texto | a definicAo apresentada, marque a opg¢do que apresenta a correta relagdo entre
sustentabilidade e desenvolvimento sustentével.

a) O desenvolvimento sustentavel é caracterizado pela maximizagdo dos lucros econdmicos, independentemente
dos impactos sociais e ambientais, contrariando o conceito de sustentabilidade.

N

b) O desenvolvimento sustentavel refere-se a abordagem econdmica, excluindo as dimensdes sociais e
ambientais na tomada de decisdes diarias.

¢) O desenvolvimento sustentavel deve abranger aspectos econdmicos, sociais e ambientais, refletindo uma visédo
integradora.

d) O desenvolvimento sustentavel é uma abordagem exclusivamente voltada para a preservacdo ambiental, sem
considerar as necessidades econdmicas e sociais.

A silepse pode ocorrer de varias formas, assinale a op¢cao em que ocorre silepse de género.

a) “Todos queriamos uma casa melhor”.

b) “A gente correu muito e ficou cansado”.

¢) “Os irmaos nos revezamos a sua cabeceira”.

d) “Trabalhava gente de todos os lados, e falavam”.
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04)

05)

06)

Analise as frases abaixo.

I. A sustentabilidade implica em agBes gue visam atender as necessidades presentes sem prejudicar as
gerac0es futuras.

Il. O especialista na area de sustentabilidade disse gue a agenda € um compromisso internacional para promover
a prosperidade global.

lll. Para alcancar o desenvolvimento sustentavel, é essencial adotar praticas que considerem o0s aspectos
econdmico, social e ambiental.

IV.O desenvolvimento sustentavel € um conceito amplo, que é aplicado diariamente por organizacdes e
individuos em todo o mundo.

O termo grifado pode ser classificado como pronome relativo apenas nas frases

a)l, llell.

b) 1, lll e IV.
o) Il e IV.
dy 1, 11, 1l e V.

Leia o texto a seguir.
Impactos do uso da lenha nas antigas civilizag6es

Apesar de a lenha ser uma fonte renovével de energia, os estoques utilizados nem sempre sdo repostos. A
expanséo da civilizacdo desde a época greco-romana induziu ao consumo de grandes quantidades de lenha para
produzir calor e para construir edificios, embarcacdes, armamentos e outros bens. A devastacéo foi tal que hoje
praticamente néo ha florestas virgens na regido do Mediterraneo. Como ndo havia preocupacao com a capacidade
do ambiente em repor os recursos naturais, algumas regides foram devastadas. Quando 0s recursos se tornavam
escassos, a questao se resolvia pelo abandono da regido ou disputando-se as melhores terras. Algumas vezes
isso ndo era possivel, e populagdes inteiras foram dizimadas pela fome.

Disponivel em: https://www.revistas.usp.br/revusp/article/download/13564/15382/16539. Acesso em 20/11/2023.

O contexto apresentado esta intrinsecamente ligado aos desafios contemporaneos, tais como desmatamento,
mudancas climaticas, sustentabilidade e deslocamento de populacdes. Dessa forma, assinale a op¢ao em que o
objetivo principal do texto pode ser relacionado com o emprego de uma acéo na atualidade.

a) Conscientizagdo ambiental.

b) Contextualizacao historica.

¢) llustragdo das consequéncias sociais.

d) Gestéo sustentavel de recursos naturais.

Os discursos estao presentes nos atos comunicativos, e a forma como eles sdo empregados dependera do
contexto. Em uma situagdo comunicativa, em que temos o narrador com suas palavras, em 3.2 pessoa, falando
de um personagem, temos o discurso indireto. Nesse contexto, avalie os elementos abaixo observando quais
deles sdo necessarios quando hé transcri¢cdo do discurso direto para o discurso indireto.

I. Vocativo.

II. Verbo dicendi.

[ll. Verbo no pretérito.

IV. Verbos no presente.

V. Verbo no imperativo.

VI. Oragdo subordinada substantiva objetiva direta.

Esta correto o que se afirma em

a)l, el
b)Il, IVeV.
c)l,llleV.
d) I, 1l e VI.
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07)

As questdes de 07 a 15 referem-se ao texto Il.
Texto Il
Pesquisa mostra que 80% dos brasileiros buscam alimentacéo saudavel

A maioria dos brasileiros se esforca para manter uma alimentacdo saudavel, buscando consumir produtos mais
frescos e nutricionalmente ricos. O resultado faz parte de levantamento inédito divulgado hoje (23) pela Federacao
das Industrias do Estado de S&o Paulo (Fiesp). Oito em cada dez brasileiros afirmam que se esforcam para ter
uma alimentacédo saudavel e 71% dos entrevistados apontam que preferem produtos mais saudaveis, mesmo que
tenham que pagar caro por eles. O mesmo percentual (71%) admite estar satisfeito com a prépria alimentacao.
De acordo com a Sociedade Brasileira de Mastologia, alimentos saudaveis ajudam a regular o metabolismo. A
pesquisa ouviu 3 mil pessoas com mais de 16 anos em 12 regiées metropolitanas brasileiras, entre setembro e
outubro do ano passado. A margem de erro é de 1.8 pontos percentuais. O levantamento também compara os
resultados atuais com o Gltimo estudo, feito em 2010. Apesar da constatacéo de que os brasileiros tém buscado
se alimentar melhor, a pesquisa verificou algumas contradi¢cdes. A percepgao de “ter comido demais” aumentou
nos ultimos sete anos, passando de 52% em 2010 para 56% no ano passado. Na hora de escolher entre um
alimento mais saudavel e outro com melhor sabor, 61% admitiram preferir aqueles mais saborosos — alta de cinco
pontos percentuais em relacdo a 2010. O indice de brasileiros que consideram a comida saudavel muito sem
gosto também ¢é significativo, de 54% em 2010 e 52% em 2017.

Internet

A pesquisa também revelou a mudanga na fonte usada como busca de informagées sobre alimentagéo e saude.
Em 2010, a maior parte dos entrevistados (40%) se informava pela televisdo, 19% buscavam a internet e 20%
consultavam meédicos ou nutricionistas. No ano passado, a internet se tornou a principal fonte de informagdes,
com 40% da participacdo, a televisdo caiu para 24% e médicos e nutricionistas responderam por 18%. Outros
fatores levados em conta sdo o receio da violéncia nas grandes cidades em saidas para restaurantes e a reducéo
de custos, acentuada pela crise econdbmica. O nimero de pessoas que disseram ndo ter tempo para cozinhar
diminuiu de 46% para 38%. “Como a crise se prolongou mais do que estamos acostumados, em termos histoéricos
muitas mudancgas foram incorporadas”, avaliou o escritor. Nas géndolas dos supermercados, a expectativa é que,
em dez anos, os consumidores passem a procurar por produtos mais nutritivos e sem conservantes. “Cada vez
mais, o consumidor vai buscar informagéo, e vai comecar a exigir mais da industria para que entregue qualidade
e transparéncia na composi¢ao do produto”, disse o presidente do instituto.

Agrotoxicos

Entre os aspectos considerados importantes durante o processo de compra esta a reducéo do uso de agrotoxico,
cujo indice subiu de 19% em 2010 para 20% no ano passado. O assunto € tema de votacdo na Camara dos
Deputados, com o projeto que, ha pratica, revoga a atual lei de agrotéxicos. Criticado por ambientalistas, com o
projeto, o registro dos agrotoxicos serviria apenas para produtos que apresentem risco considerado “inaceitavel”
para a salde humana e o meio ambiente.

O gerente do Departamento de Agronegécio da Fiesp, defende que a legislacdo sobre o uso de agrotéxicos seja
modernizada. “Vocé precisa ter mecanismos mais ageis para incorporar tecnologias. Se hoje um registro de
produtos demora sete ou dez anos para acontecer, isso significa que a gente esta abrindo médo de novas
tecnologias, que geram menos impactos e estariam disponiveis caso esse processo fosse mais rapido”, disse.

Disponivel em: https://agenciabrasil.ebc.com.br/saude/noticia/2018-05/pesquisa-mostra-que-80-dos-brasileiros-buscam-alimentacao-
saudavel. Acessado em 20 de nov. de 2023 (adaptado)

Com base no Texto Il, que diz respeito aos resultados da pesquisa conduzida pela Federagdo das Industrias do
Estado de S&o Paulo (Fiesp) sobre habitos alimentares no Brasil, assinale a op¢éo correta que reflete as
tendéncias e/ou as contradi¢des identificadas.

a) Destaca que existe uma maior preferéncia por produtos saudaveis do que por alimentos saborosos, mesmo
que isso acarrete em custos mais elevados.

b) Evidencia a crescente demanda por produtos mais nutritivos e isentos de conservantes, impulsionada pelo
amplo uso da internet na sociedade contemporanea.

¢) Apresenta a importancia da reducdo do uso de agrotéxicos durante o processo de compra, considerando essa
situacao, exclusivamente, relacionada as questdes de salde.

d) Compara resultados de pesquisas em periodos distintos e evidencia que existe divergéncia entre eles, ou seja,
com relagdo ao habito alimentar, a escolha de alimentos passou para preferéncia de alimentos ndo palataveis.
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08)

09)

10)

Acerca daregra do plural de substantivos compostos, informe verdadeiro (V) ou falso (F) para as assertivas abaixo
e, em seguida, margque a op¢ao que apresenta a sequéncia correta.

() Na oragao “O tenente-coronel foi promovido ontem”, o substantivo destacado ficaria no plural “tenentes-
coronéis”.
() O termo destacado em “Ele € um fora da lei” ficaria “os fora da lei” no plural.

() O substantivo composto “corre-corre” pode ser escrito de duas formas no plural, “corre-corres” e “corres-
corres”.

() O plural dos substantivos “cana-de-aclcar, couve-flor e quinta-feira” é “canas-de-acglcar, couve-flores e
quintas-feiras”.

a) (V); (V); (F); (V).
b) (F); (F); (V); (F).
c) (F); (F); (F); (F).
d) (V); (V); (V); (F).

Ao analisar os numerais presentes no texto, é possivel inferir que eles

a) constituem dados essenciais e fundamentam a argumentacdo, conduzindo o interlocutor ao entendimento do
objetivo do texto.

b) demonstram pouca expressividade na sustentacao da argumentacéo, sendo irrelevantes para a compreensao
da proposta textual apresentada.

c) ndo orientam a argumentacdo, apesar de serem relevantes, impossibilitando que o interlocutor tenha um
entendimento do texto.

d) conduzem a argumentacdo para a ideia de que o aumento no uso de agrotéxico e a crescente busca por
nutricionistas séo os fatores determinantes para a constru¢do de habitos mais saudaveis.

Com base no conteudo do subtitulo “Agrotdxico”, marque a opgao que resume corretamente o que foi afirmado.

a) O percentual de utilizacao de agrotoxicos aumentou de 19% em 2010 para 20% no ano passado, impactando
o procedimento de compra. Um projeto de lei em discussao na Camara dos Deputados sugere intensificar o
uso de agrotoxicos em produtos agricolas, sendo alvo de criticas por parte de ambientalistas. O gestor da Fiesp
ressalta a importancia de atualizar a legisla¢do para agilizar o processo de registro de produtos e incorporar
inovacdes tecnoldgicas.

b) O indice de utilizacdo de agrotdxicos aumentou de 19% em 2010 para 20% no ano passado, impactando o
processo de compra. Um projeto de votagdo em andamento na Camara dos Deputados propde o registro de
agrotéxicos apenas para produtos considerados aceitaveis a sallde humana e ao meio ambiente, suscitando
debates. O gerente da Fiesp ressalta a importancia de atualizar a legislagdo para acelerar o processo de
registro de produtos e incorporar novas tecnologias.

c) O uso de agrotéxicos aumentou de 19% em 2010 para 20% no Ultimo ano, impactando as decis6es de compra.
Um projeto de andlise na Camara dos Deputados propde a revogacéo da atual lei de agrotoxicos, recebendo
criticas de ambientalistas. O gerente da Fiesp enfatiza a importancia de atualizar a legislagédo para apressar o
registro de produtos e incorporar inovagdes tecnoldgicas.

d) A taxa de utilizagdo de agrotdxicos aumentou de 19% em 2010 para 20% no Ultimo ano, exercendo impacto
sobre o procedimento de compra. Um projeto de deliberacido na Camara dos Deputados tem recebido respaldo
por parte dos defensores do meio ambiente, gracas a sua abordagem na regulamentacao do emprego desses
produtos. O diretor da Fiesp enfatiza a urgéncia de modernizar a legislacéo para agilizar o cadastro de produtos
e incorporar inovagdes tecnoldgicas.
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11)

12)

13)

Considere os trechos, observando a pontuagéo usada.

I. De acordo com a Sociedade Brasileira de Mastologia, alimentos saudaveis ajudam a regular o metabolismo.

Il. Apesar da constatacdo de que os brasileiros tém buscado se alimentar melhor, a pesquisa verificou algumas
contradi¢des.

[ll. Em 2010, a maior parte dos entrevistados (40%) se informava pela televiséo, 19% buscavam a internet e 20%
consultavam médicos ou nutricionistas.

IV. Na hora de escolher entre um alimento mais saudavel e outro com melhor sabor, 61% admitiram preferir
agueles mais saborosos — alta de cinco pontos percentuais em relacdo a 2010.

Assinale a opgéo correta.

a) Em Ill, ambas as virgulas séo obrigatérias.
b) Em I, a virgula ndo sera obrigatdria se houver inversdo do que a antecede.
c) Em 1V, a virgula poderia ter sido omitida, porque as oracdes do periodo estdo na ordem direta.

d) Em | e ll, o termo que antecede a virgula é oracao adverbial, razdo pela qual ha a obrigatoriedade desse sinal
de pontuagéo.

Releia o trecho abaixo e observe o termo destacado.

“Yocé precisa ter mecanismos mais ageis para incorporar tecnologias. Se hoje um registro de produtos demora
sete ou dez anos para acontecer, isso significa que a gente estd abrindo m&o de novas tecnologias, que geram
menos impactos e estariam disponiveis caso esse processo fosse mais rapido.”

Com relagédo ao emprego dos pronomes em situacdes de coesao e clareza, avalie as assertivas abaixo.

I. Os pronomes anaf6ricos referem-se a algo que ja foi mencionado no texto.
II. Os pronomes cataféricos antecipam a meng¢éo de algo que sera apresentado.

[ll. O pronome relativo “que” assume fungéo anaférica quando introduz uma oragéo subordinada que se refere a
algo mencionado.

IV. Os termos “aquele” e “este”, diferentemente dos pronomes anaféricos e catafdricos, ndo tém a funcao de
estabelecer relacdes de referéncia.

E correto o que se afirma em

a)lell

b) Il e lll.
clLllelV.
d I, lelv.

O gerente do Departamento de Agronegocio defende gue a legislacdo sobre o uso de agrotdxicos seja
modernizada.

O trecho em destaque, no periodo acima, refere-se a uma oracdo que tem funcdo de objeto direto, que
complementa um verbo transitivo direto. Assinale a op¢éo que contém esse mesmo tipo de oragao.

a) Na listagem, ndo consta o meu voto na ultima eleigcéo.

b) O estagiério afirmou precisar de ajuda para concluir o relatério até o final desta semana.

¢) Nosso medo era que o atraso na entrega do material prejudicasse o andamento do projeto.

d) Vocé duvida de que as mudancas implementadas levar&o a melhorias significativas no processo?
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14)

15)

16)

Leia o trecho abaixo.

“Como a crise se prolongou mais do que estamos acostumados, em termos histéricos muitas mudancgas foram
incorporadas”, avaliou o escritor.

No trecho acima a opinido do presidente do Instituto esta evidenciada na forma de discurso direto. Assinale a
opcdo em que ocorre a correta transposicao dessa fala para o discurso indireto, sem que haja mudanca de
informacao.

a) O escritor avaliou as mudancas incorporadas em termos histéricos devido a crise prolongada além da que
estamos acostumados.

b) O escritor avaliara que, como a crise se prolongara mais do que estamos acostumados em termos histéricos,
muitas mudancas serao incorporadas.

c) O escritor avalia o prolongamento da crise além do que estdo acostumados e explica a respeito das muitas
mudancas incorporadas em termos histéricos.

d) O escritor informou que, em termos histéricos, muitas mudangas se incorporaram, por causa do prolongamento
da crise além do que estavam acostumados.

O termo, em destaque na frase abaixo, refere-se a uma conjuncdo de uma oracdo subordinada substantiva.
“Oito em cada dez brasileiros afirmam gue se esforgam para ter uma alimentagéo saudavel (...).”

Considerando que a palavra "que" desempenha diversas funcdes sintaticas na elaboracéo de frases, assinale a
opgao em que o vocabulo “que” ndo é conjuncao.

a) Sei que sera necessério enfrentar desafios e superar obstaculos.

b) Nosso medo era que vocé reagisse agressivamente naquela briga.

¢) Nao insista, que eu nao mudarei de ideia, pois minha deciséo esta firme e fundamentada.

d) Que saudades que eu tenho dos nossos momentos juntos, repletos de risos, cumplicidade e carinho.

Assinale a opcéo em que a situacdo exemplificada ndo causaria prejuizo na construcéo da frase quanto a estrutura
gramatical e ao sentido.

I. Substituir o verbo “esfor¢a” por “esforgam” no trecho “A maioria dos brasileiros se esforga para manter uma
alimentagao saudavel”.

II. Suprimir a virgula apés a palavra “informacg&o” no trecho “Cada vez mais, o consumidor vai buscar informacao,
e vai comecar a exigir mais da industria para que entregue qualidade e transparéncia na composicao do
produto”.

lll. Substituir a preposig¢ao “para” pelo vocabulo “afim” no trecho “A maioria dos brasileiros se esforga para manter
uma alimentacgao saudavel”.

IV. Substituir o travessao apds a palavra “saborosos” por uma virgula no trecho “Na hora de escolher entre um
alimento mais saudavel e outro com melhor sabor, 61% admitiram preferir aqueles mais saborosos — alta de
cinco pontos percentuais em relagéo a 2010”.

Estéo corretas apenas as afirmativas

a)llelll.
b)lelV.
c)l,llelV.
d) I, elV.

CAMAR 2025 - GOB - Versao A



17)

18)

19)

Leia o trecho a seguir.

"E importante que todos tenhamos conseguido adotar praticas sustentaveis, para que o nosso planeta floresca e
as geracfes futuras desfrutem de um ambiente saudavel, enquanto implementamos mudancas significativas.
Durante décadas, a humanidade buscou solucdes para os desafios ambientais e percebeu, diante das situacfes
vividas, que a preservacdo do meio ambiente é crucial para a sobrevivéncia de todas as formas de vida no
planeta.”

Assinale a opcédo que indica, respectivamente, os tempos verbais destacados no trecho acima.

a) presente do subjuntivo, presente do subjuntivo, presente do indicativo, pretérito perfeito do indicativo, pretérito
perfeito do indicativo.

b) presente do indicativo, futuro do subjuntivo, pretérito imperfeito do indicativo, pretérito imperfeito do subjuntivo,
pretérito perfeito do subjuntivo.

c) futuro do subjuntivo, presente do indicativo, pretérito perfeito do indicativo, pretérito imperfeito do indicativo,
pretérito imperfeito do indicativo.

d) presente do subjuntivo, presente do indicativo, presente do subjuntivo, pretérito imperfeito do indicativo,
pretérito imperfeito do subjuntivo.

Avalie o texto abaixo:

“Por mais que a tentacdo dos alimentos processados seja forte, optar por uma alimentacdo saudavel é um
investimento valioso para o bem-estar do corpo e da mente. Salvo se ignorarmos essa escolha, corremos o risco
de comprometer nossa saude a longo prazo, privando-nos dos nutrientes essenciais necessarios para sustentar
uma vida plena. Consoante a pesquisa cientifica, uma dieta equilibrada rica em frutas, vegetais, graos integrais e
proteinas magras néo so6 fortalece o sistema imunolégico, mas também contribui para a prevencao de diversas
doengas crOnicas. Desde que reconhecamos a importancia de nossas escolhas alimentares, podemos
transformar a jornada nutricional em um processo gratificante.”

Sabendo que as conjun¢des adverbiais, ao conectar oracdes ou termos, desempenham um papel essencial na
coesdo textual, estabelecendo relagbes légicas entre diferentes partes do discurso, assinale a op¢do em que a
classificagdo das conjuncdes se apresenta, respectivamente, correta.

a) Concessiva, condicional, conformativa, temporal.
b) Condicional, concessiva, temporal, conformativa.
¢) Conformativa, condicional, temporal, concessiva.
d) Concessiva, conformativa, condicional, temporal.

As figuras de linguagem séo recursos utilizados com a intengdo de tornar o ato comunicativo mais expressivo,
criativo e eficaz. Considerando esse contexto, associe as colunas relacionando a classificacdo das figuras de
linguagem com a conceituacéo do grupo a qual pertencem. Considere que, mais de uma conceituacdo pode se
associar a mesma classificacéo.

Classificacéo Conceituacéao

(1) Figura de Palavras () E o desvio da significacdo prépria de uma palavra, originado de uma
(2) Figura de Construcéo comparacdo mental ou caracteristica comum entre dois seres ou fatos.
(3) Figura de Pensamento () Repeticdo de palavras tornando o emprego redundante, com o fim de

reforcar ou enfatizar a expresséo.
() Consiste na contraposicdo de ideias opostas.

Substitui um termo por outro com o qual mantém uma relacdo de
proximidade ou se acha relacionada.

() Consiste em reiterar palavras ou ora¢des para enfatizar a afirmacao ou
seguir progressao.

() Consiste em suavizar a expressao de uma ideia triste, substituindo o
termo contundente por palavras polidas.

A sequéncia correta dessa associagao é:
a) (1); (2); (3); (1); (2); (3).
b) (2); (1); (2); (3); (2); (3).
c) (3); (1); (3); (2); (1); (2).
d) (1); (3); (1); (2); (2); (3).
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20)

21)

As questfes 20 e 21 referem-se ao texto lll.
Texto Il
Vila Residencial da FAB tem reforma focada na sustentabilidade

A Prefeitura de Aeronautica de Guaratingueta (PAGW) proporciona aos militares da Escola de Especialistas
da Aeronautica (EEAR) o conceito de residéncia sustentavel na Vila Coronel Bento Ribeiro. S&do 21 unidades
dos Proprios Nacionais Residenciais (PNR) construidas ha mais de 50 anos e que passam por reformas a
fim de se padronizarem ao conceito de desenvolvimento ambientalmente sustentavel. [...]

Vila Residencial Sustentavel

A partir da reforma, os iméveis passam a ter captacdo e reuso de agua, aquecimento solar, sensor de
iluminacdo e direcionamento de lampadas, redimensionamento elétrico e reutilizacdo de materiais de
construcdo. Outras novidades sao as caixas acopladas econdmicas nas descargas, além da instalagcdo de
estac8es compactas de tratamento de esgoto domiciliar, dotada de reator e filtro anaeroébico, resultando em
um efluente ndo agressivo ao meio ambiente.

O Prefeito de Aeronautica de Guaratinguetd ressalta que a implantacdo dos critérios de sustentabilidade
implica em economias significativas para os permissionarios, bem como de custos para a administracdo

publica. [...]
Disponivel em: <https://www.fab.mil.br/noticias/mostra/35254/SUSTENTABILIDADE%20-
20Vila%20Residencial%20da%20FAB%20tem%20reforma%20focada%20%20na%20sustentabibilidade> Acesso em: 08 fev. 2024.

No trecho destacado no texto “Vila Residencial da FAB tem reforma focada na sustentabilidade”, ha o uso
do verbo “implicar”. Acerca de seu uso no texto, informe verdadeiro (V) ou falso (F) para as assertivas abaixo
e, em seguida, marque a opgao que apresenta a sequéncia correta.

() Quando utilizado com o sentido de trazer como consequéncia, acarretar, classifica-se como verbo transitivo
indireto.

() Constréi-se com um complemento (preposi¢do), quando utilizado com o sentido de envolver, enredar,
comprometer.

() Na acepcdo de promover rixas, mostrar ma disposi¢cdo para com alguém, ele é classificado como verbo
transitivo indireto.

() O verbo “implicar” foi utilizado no texto de maneira incorreta, visto que, na forma como foi empregado, é
classificado como verbo transitivo direto e, por isso, ndo necessita da preposi¢ao “em”.

a) (F); (F); (V); (V).
b) (F); (V); (V); (F).
c) (V); (F); (V); (V).
d) (V); (V); (F); (F).

Ainda sobre o trecho “O Prefeito de Aeronautica de Guaratingueta ressalta que a implantagcao dos critérios de
sustentabilidade implica em economias significativas para os permissionarios, bem como de custos para a
administragdo publica.”, assinale a opg¢ao que classifica corretamente o modo verbal predominante e a sua
intengdo comunicativa.

a) O trecho utiliza o modo subjuntivo e, por isso, expressa incertezas ou possibilidades.
b) H& predominancia de verbos no infinitivo com a finalidade de relatar aces especificas e resultados.

c) O trecho contém uma ordem ou solicitagdo direcionada aos ouvintes ou leitores; informa sobre os resultados
de uma acdo ja realizada, tornando o uso do imperativo apropriado.

d) Nesse contexto, o trecho apresenta informagdes concretas e verificAveis sobre o impacto financeiro da
implantagéo dos critérios de sustentabilidade, o que justifica 0 uso do modo indicativo.
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22)

23)

24)

Acerca do uso do hifen, informe verdadeiro (V) ou falso (F) para as assertivas abaixo.

() Usa-se hifen em palavras compostas cujos elementos conservam sua autonomia fonética e acentuagéo
prépria, mas perderam sua significacao individual para constituir uma unidade semantica, um conceito Unico,
“amor-perfeito”.

( )N&o se usa o hifen em palavras que tém o primeiro elemento terminado em vogal e o segundo elemento
iniciado com as mesmas vogais, como "microondas”, seguindo a regra de que o hifen & omitido quando o
segundo elemento comega com uma vogal diferente da vogal que termina o primeiro elemento.

() O hifen é utilizado em compostos em que o primeiro elemento termina em vogal e o segundo comeca com
'r ou's', duplicando-se estas letras, como em "anti-rabico", de acordo com a regra de que o hifen deve ser
usado antes de 'r' ou 's' para indicar a duplicacdo dessas consoantes.

( )Emprega-se o hifen em palavras compostas quando o segundo elemento comega com 'h', como em "super-
homem", porque o hifen € mantido para destacar a preservacao da letra 'h' no inicio do segundo elemento.

()0 hifen é utilizado em compostos quando o primeiro elemento termina em vogal e o segundo inicia com uma
vogal diferente, como em "extra-escolar", conforme a regra que estipula a utilizacdo do hifen se o segundo
elemento comecar com uma vogal distinta da que termina o primeiro elemento.

Marque a op¢éo que apresenta a sequéncia correta.

a) (V); (F); (V); (V) (V).
b) (F); (V); (V); (F); (F).
c) (V); (F); (V); (V); (F).
d) (V); (V); (F); (F); (V).

A regéncia verbal e a nominal sdo necessarias para se estabelecer a relacdo entre palavras nas frases, por meio
de elementos de ligagdo, utilizando conjuncdes ou preposicdes. Assinale a opcdo em que o elemento em
destaque foi utilizado corretamente em relacdo ao termo anterior.

a) Ela prefere caminhar até o trabalho do gue usar meio de transportes que sao poluentes.

b) Ele concluiu a capacitagcdo em sustentabilidade e agora esta apto por assumir novas responsabilidades na
empresa.

c¢) Ele é sempre muito atento em poupar os recursos naturais para demonstrar cuidado e consideracao em todas
as situacoes.

d) Desde crianga, ela aspirava em uma carreira na area ambiental, e hoje alcancou seu sonho de ser uma
renomada cientista.

Leia o trecho a segquir.

“Quando o assunto é a sustentabilidade e o meio ambiente, percebemos que ha sempre coisas a aprender. Essa
era a mesma explicacdo gue dava a amada professora ao seu aluno, naquele final de tarde, quando este queria
saber dela o que mais poderia fazer para ajudar o planeta.”

Assinale a opgéo que indica a explicacdo correta a respeito dos termos coesivos sublinhados no trecho acima.

a) que - coesdo referencial cataforica feita por meio da utilizacdo de uma conjuncéo.

b) a mesma explicacdo - coesao referencial anafdrica feita por meio de um sinénimo.

c) este/dela - coesdo referencial pela substituicdo de termos por pronomes demonstrativos.

d) quando - coeséo referencial anaférica feita pela substituicdo de um termo por uma conjunc¢éo temporal.
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25)

26)

27)

28)

Leia os periodos abaixo.

I. J& que temos o poder de moldar o mundo de amanha, devemos agir com responsabilidade para deixar um
legado sustentavel para as futuras geragoes.

II. Contanto que sejamos capazes de utilizar os recursos naturais de forma consciente, teremos uma sociedade
mais sustentavel.

[ll. Ndo podemos trabalhar para um futuro sustentavel, sem gue tenhamos um compromisso permanente.

IV. Desde que reconhecamos nossa responsabilidade, podemos construir um mundo melhor para as proximas
geracoes.

V. Devemos cuidar do meio ambiente de maneira que possamos preservar 0s recursos naturais para as geracoes
futuras.

A respeito dos termos destacados acima, assinale a opcao em que as conjunc¢des indicam oracdes que exprimem
condicéo ou hipétese.

a)l, llelll.

b) 1, lll e IV.
o) Il e IV.
dy I, IVeV.

Complete as lacunas do texto abaixo com a(s) ou a(s).

“Agir de forma responsavel em relagdo _ natureza demonstra compromisso de cada individuo com o bem-
estar do ambiente. Ao incorporarmos préticas sustentaveis, impulsionamos __ qualidade de vida, beneficiando
as geracdes futuras. _ medida que muitas pessoas se tornam aptas ___ desenvolver praticas sustentaveis,
guando internalizam a importancia de sua contribuicdo para __ preservacdo do planeta, passam a ter um
engajamento social. Quanto __ essas questfes, incentivar iniciativas que visem ____ sustentabilidade € um
passo essencial para criar uma sociedade mais comprometida.”

Assinale a opgao que contém a sequéncia correta.

a)alalAlalalala
bya/a/Alalalala
c)al/alAlalalala
da/al/Alalalala

Avalie os periodos abaixo.

I. Residéncias sdo comercializadas por nossos agentes imobiliarios, promovendo uma abordagem consciente
em relacdo as caracteristicas ambientais e sustentaveis.

Il. Buscam-se alternativas sustentaveis para a reducéo da pegada ecolégica da empresa.
Ill. As microempresas sacrificaram-se para moldar um futuro mais sustentavel para o nosso planeta.

IV. Sonhamos com um mundo mais sustentavel, onde a harmonia entre a humanidade e a natureza seja uma
realidade.

Assinale a opgdo que classifica, correta e respectivamente, as vozes verbais das ora¢fes destacadas acima.

a) Ativa; reflexiva; passiva sintética e ativa.

b) Passiva analitica; passiva sintética; reflexiva e ativa.

c) Passiva analitica; reflexiva; passiva sintética e reflexiva.

d) Passiva sintética; passiva analitica; reflexiva e passiva analitica.

Assinale a opgdo em que a particula “se” é utilizada para tornar o sujeito paciente.

a) Vivia-se em uma era em que a sustentabilidade era vista como uma opgao secundaria.
b) Examinaram-se as préticas cotidianas e muito habitos mais sustentaveis foram incorporados.

c¢) Durante décadas, acreditou-se que o desenvolvimento econémico poderia ocorrer sem considerar 0s impactos
ambientais.

d) Tratava-se de um periodo com pouca conscientizagdo ambiental, mas, ao longo dos anos, a compreensao da
importancia da preservacédo do meio ambiente cresceu significativamente.
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29)

30)

Considere os trechos a seguir e as explicagfes entre parénteses quanto ao uso de virgulas.

I. "Devemos buscar o desenvolvimento econémico, mas, a0 mesmo tempo, nos conscientizar de nossa
responsabilidade ambiental.” (ha um erro no emprego das virgulas com relagdo a conjun¢ao “mas”)

Il. “Devemos considerar nao so as escolhas de compra e consumo, mas também as formas de utilizagado e reuso

de bens e recursos disponiveis na natureza.” (na construgao “ndo sé” "mas também", a virgula é facultativa)

lll. “O aproveitamento da agua da chuva é uma 6tima alternativa ndo s6 aos gastos excessivos em sua conta,

como também em questbes de sustentabilidade.” (0 emprego da virgula, na construgdo “ndo s6” "como

também", é incorreto)

IV. “Promover o crescimento econdmico é fundamental, e, para construirmos um futuro sustentavel, ele deve ser
pensado com responsabilidade ambiental.” (a virgula antes da conjunc¢ao “e” marca uma adversidade)

Esta correto apenas o que se afirma em

a)lelll
b)lelV.
c) llelll.
d)llelV.

Analise as assertivas abaixo quanto aos géneros e as tipologias textuais.

I. O discurso cientifico, assim como o filoséfico, utiliza-se da tipologia dissertativa.
II. A utilizacdo de verbos no imperativo € uma caracteristica da tipologia textual descritiva.
lll. O género textual poesia privilegia a linguagem conotativa em relagéo a linguagem denotativa.

IV. Os géneros textuais sao formas relativamente estaveis, sendo possivel escrever um texto em um formato que
habitualmente seria de outro género textual.

Sobre as assertivas acima, é correto afirmar que

a) todas sao falsas.

b) apenas uma é falsa.

¢) todas séo verdadeiras.

d) apenas duas séo verdadeiras.
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31)

32)

33)

34)

35)

36)

37)

( CONHECIMENTOS ESPECIALIZADOS )

Qual é a origem do nervo pudendo, responsavel pela principal inervacédo do perineo?

a) T9, T10 e T11.
b) S2, S3 e S4.
c) T7, T8 e TO.
d) S4 e S5.

Com relagdo a vascularizacao da pelve feminina, é incorreto afirmar que:

a) A artéria ovariana origina-se da superficie ventral da aorta abaixo da origem dos vasos renais.
b) A artéria iliaca interna da como ramos anteriores a obturatéria e a pudenda interna.

c) A artéria pudenda interna da ramos retal inferior, perineal e dorsal do clitéris.

d) A artéria sacral média origina-se da artéria pudenda interna.

Na vaginose bacteriana, a relacdo simbiética da flora vaginal se altera, a flora anaerébica esta ; 0S
mobiluncus estao e os lactobacilos estdo

Marque a op¢ao que completa corretamente as lacunas da assertiva acima.

a) aumentada / aumentados / aumentados
b) aumentada / aumentados / diminuidos
¢) aumentada / diminuidos / aumentados
d) diminuida / diminuidos / diminuidos

Uma paciente, 28 anos, usudria de DIU T Cobre ha 1 ano, refere que ha 3 dias apresenta dor pélvica, secre¢céo
vaginal amarelada e febre (38°C). Neste caso, 0 patdgeno mais associado é

a) Micoplasmo hominis.

b) Ureaplasma parvum.

¢) Actinomyces israelii.

d) Peptostreptococcus spp.

Uma paciente, 68 anos, G2PV2A0, apresentou Ultima menstruacdo aos 52 anos, ndo faz uso de terapia de
reposicao hormonal, apresenta episddio de sangramento vaginal. Qual a principal causa do sangramento?

a) Cancer de endomeétrio.

b) Pélipo endometrial.

c¢) Atrofia endometrial.

d) Mioma submucoso.

Qual a principal causa de ictericia ha gesta¢édo?

a) Hepatite viral aguda.
b) Sindrome HELLP.
c) Hepatite B.

d) Colelitiase.

Analise as assertivas abaixo.

I. E considerada uma dermatose especifica da gestacao.

Il. O penfigoide gestacional esté relacionado ao herpes-virus.

lll. O penfigoide gestacional esta frequentemente associado a doenca trofoblastica gestacional.

IV. E uma doenca rara, inicialmente com formacao de placas urticariformes e papulas prurigionsas, seguidas por
vesiculas ou bolhas.

A respeito do penfigoide gestacional, estdo corretas apenas as assertivas

a)lell
b) Il e 1.
c)lile IV.
dlelV.
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38)

39)

40)

41)

Observe a figura a seguir.

Fonte: https://www.saude.pi.gov.br/

A manobra representada pela figura é realizada nos casos de hemorragia pés-parto, por atonia uterina. Marque a
opcao que corresponde a esta manobra.

a) Manobra de Taxe.

b) Manobra de Kristeller.

¢) Manobra de Hamilton.

d) Manobra de McRoberts.

Paciente, 29 anos, nuligesta, higida, comparece para orientagcdes em consulta pré-concepcional. Qual reposicéao
devera ser iniciada?

a) Sulfato ferroso.

b) Acido folico.

¢) Vitamina D.

d) Calcio.

Paciente, 36 anos, primigesta, com idade gestacional de 8 semanas calculada pela data da Ultima menstruagao
e com sangramento vaginal ha 2 dias, é submetida a exame de ultrassonografia que evidencia saco gestacional
de 40 mm e auséncia de embrido. O colo é fechado e ndo apresenta sangramento vaginal ativo no momento do
exame. Qual orientacdo deverd ser feita?

a) Tranquilizar a paciente pois 0 exame esta dentro da normalidade.

b) Tranquilizar a paciente e orientar repouso absoluto e repetir o exame em 10 dias.

c¢) Orientar a paciente sobre inviabilidade da gestacdo e diagnostico de gestacdo anembrionada.

d) Orientar a paciente sobre necessidade imediata de esvaziamento da cavidade uterina com curetagem.

Paciente, 32 anos, nuligesta, infertilidade primaria ha 1 ano em investigacao realiza histerossalpingografia com
imagem descrita como tendo aspecto de “comida por tragas”, sugerindo como fator causal

a) leiomioma submucoso.
b) tuberculose tubéaria.

¢) polipo endometrial.

d) sinéquias uterinas.
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42)

43)

44)

45)

Em relagcao a Doenca Trofoblastica Gestacional, informe verdadeiro (V) ou falso (F) para as assertivas abaixo e,
em seguida, margue a op¢ao que apresenta a sequéncia correta.

() A mola completa tem carga genética diploide e progride para neoplasia em torno de 20% das vezes.

() O esvaziamento molar por histerotomia tem indica¢8es restritas como feto grande, hemorragia volumosa e
colo desfavoravel a indugao.

( )A mola parcial tem carga genética triploide e as complica¢des clinicas sdo muito comuns e com maior
progresséo para as formas malignas.

() As pacientes com mola completa podem apresentar cistos tecaluteinicos com mais de 6 cm de maior
didmetro. Esses cistos regridem cerca de 2 a 4 meses ap6s o esvaziamento molar.

a) (V) (F); (F); (V).
b) (F); (F); (V) (V).
c) (V); (V); (V); (F).
d) (V); (V); (F); (V).

Observe a cardiotocografia abaixo.
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Fonte: http://sistéma.meublantaomedico.com/
A desaceleragdo presente nesta cardiotocografia é provavelmente causada por

a) compresséo de polo cefalico.
b) insuficiéncia placentaria.

¢) circular de cordao.

d) hipéxia fetal.

A galactosemia é uma causa rara de insuficiéncia ovariana primaria e geralmente é diagnosticada na infancia
antes da apresentacdo da amenorreia.

Marque a opgéo incorreta com relagdo a galactosemia.

a) Ocorre por auséncia de galactose-1-fosfato uridiltransferase ativa.

b) A modificagéo precoce da dieta é capaz de preservar a funcdo ovariana.

¢) Os metabdlitos da galactose tém efeitos toxicos sobre os foliculos ovarianos.

d) A catarata e o atraso no desenvolvimento também podem estar associados a doenca.

Considerando o estadiamento do céncer de vulva pela Federacdo Internacional de Ginecologia e Obstetricia,
considere paciente cujo tumor ressecado em cirurgia era <2 cm e com invaséo estromal £1 mm. Qual o estagio
da doenca?
a) l.
b) IA.
c) IB.
d) Il.
CAMAR 2025 - GOB - Verséao A
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46)

47)

48)

49)

Analise os procedimentos/propedéuticos abaixo.

I. Cistoscopia.

Il. Proctoscopia.

lll. Radiografia torax.

IV. Urografia ou pielografia intravenosa.

Sobre os procedimentos/propedéuticos que podem ser utilizados na avaliacdo do estadiamento do cancer vulvar,
é correto afirmar que

a) apenas duas séo falsas.
b) apenas uma é verdadeira.
¢) todas séo verdadeiras.

d) apenas uma é falsa.

Durante rotina de pré-natal o médico obstetra devera indicar a vacinacao para

a) sarampo e influenza A.
b) hepatite B e varicela.
¢) hepatite B e sarampo.
d) tétano e coqueluche.

Analise as assertivas abaixo, sobre as altera¢des enddcrinas fisioldgicas da gestacao.

I. O volume da glandula tireoide aumenta durante a gravidez.
Il. A ausculta da glandula tireoide pode ocorrer a presenca de sopro vascular.
Ill. O TSH materno apresenta queda transitéria no primeiro trimestre da gestacgao.

IV. As células hepaticas passam a sintetizar menores quantidades de proteinas transportadoras de horménios em
resposta aos altos niveis de estrogénio no periodo gravidico.

Sobre as assertivas acima, é correto afirmar que

a) apenas uma é falsa.

b) todas sdo verdadeiras.

¢) apenas duas séo falsas.
d) apenas uma é verdadeira.

Observe a figura abaixo.
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Fonte: ZUGAIB, 2012.
Marque a op¢ao que apresenta a anormalidade mais comum frente ao cariétipo na figura acima.

a) Onfalocele.
b) Hidropsia fetal.
c) Defeitos cardiacos.
d) Defeito de tubo neural.
CAMAR 2025 - GOB - Verséao A

=17 -



50)

51)

52)

Uma paciente, 15 anos, com menarca ha trés meses, foi ao pronto-socorro com queixa de sangramento em grande
quantidade nos ultimos dez dias. Ao exame ginecolégico, foram observados himen integro e sangramento
moderado pelo introito vaginal. Com base nessa situacdo, assinale a opcao que apresenta, respectivamente, o
diagnostico mais provavel e o tratamento que devera ser indicado para a paciente.

a) Distarbio de coagulacéo e anticoncepcional oral de baixa dosagem.
b) Sangramento uterino anormal e anti-inflamatério ndo hormonal.

c) Disturbio de coagulacéo e anadlogo do GnRH.

d) Miomatose uterina e histeroscopia cirdrgica.

Paciente multipara, com idade gestacional de 40 semanas, portadora de diabetes mellitus gestacional, encontra-
se no periodo expulsivo do trabalho de parto. Apés o desprendimento cefalico, foi identificada distécia de ombros.
A respeito das manobras que podem ser realizadas neste cenario, associe as colunas relacionando as manobras
€ 0S respectivos conceitos.

Manobra Conceitos

(1) Woods () Liberacdo do ombro anterior via vaginal.

(2) Rubin Il () Liberagdo do brago posterior e rotatéria interna.

(3) Roberts () Hiperflexdo com abducéo das coxas.

(4) Jacquemier () Desprendimento manual do braco posterior do feto.

A sequéncia correta dessa associagao é:
a) (1); (2); (3); (4).
b) (1); (4); (1); (2).
c) (2); (1); (3); (4).
d) (3); (1); (4); (2.

Observe a imagem abaixo.

Fonte: https://www.researchgate.net/

Qual doencga pode estar associada a figura laparoscépica acima?

a) Sindrome dos ovarios policisticos.
b) Doenca inflamatoria pélvica.

¢) Endometriose.

d) Adenomiose.
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53)

54)

55)

56)

57)

58)

No que concerne as caracteristicas do tumor filoide, é incorreto afirmar que:

a) Sdo tumores com apresentacdo comumente bilaterais.
b) Sdo tumores fibroepiteliais raros, na maioria dos casos sdo les6es benignas.
c¢) Os tumores filoides malignos podem recorrer localmente e gerar metastases hepaticas.

d) A distincdo histolégica entre fibroadenoma, tumor filoide benigno, limitrofe e maligno pode ser dificil em razao
das pequenas amostras teciduais obtidas por puncao aspirativa por agulha fina.

Em relacéo ao rastreamento de cancer de colo do Utero em gestantes, marque a opgao correta.

a) Gestantes tém o risco aumentado de apresentarem cancer de colo do Utero ou suas lesdes precursoras.
b) A coleta de material endocervical parece aumentar o risco sobre a gestagdo, independente da técnica utilizada.

c) O rastreamento em gestantes deve seguir as recomendacdes de periodicidade e faixa etaria como para as
demais mulheres.

d) A Juncéo Escamo Colunar (JEC) no ciclo gravidico-puerperal ndo se encontra exteriorizada na ectocérvice na
maioria das vezes.

Paciente, 32 anos, com diagndstico citopatoldgico evidenciando células escamosas atipicas de significado
indeterminado, possivelmente ndo neoplasica. Qual devera ser a conduta?

a) Repetir exame citopatoldgico em 12 meses.
b) Repetir exame citopatolégico em 6 meses.
¢) Avaliagdo do canal endocervical.

d) Encaminhar para colposcopia.

Paciente, 32 anos, primigesta, 36 semanas, admitida no Pronto Atendimento com queixa de cefaleia, escotomas
visuais e dor abdominal intensa. Ao exame: PA 150x90 mmHg, FC 92 bpm, AU 34 cm, BCF 134 bpm, dindmica
uterina ausente. Qual a hipotese diagndstica?

a) Eclampsia.

b) Hipertenséo gestacional.

c) Pré-eclampsia sem sinais de gravidade.
d) Pré-eclampsia com sinais de gravidade.

Em relacdo as causas de polidramnio, informe verdadeiro (V) ou falso (F) para as assertivas abaixo e, em seguida,
margue a op¢ao que apresenta a sequéncia correta.

() Atresia esofagica.

() Arritimias cardiacas.

() Displasias esqueléticas.

() Térax com desvio de mediastino.

a) (F); (F); (F); (V).
b) (V); (V); (V); (V).
c) (V); (V); (F); (F).
d) (F); (F); (V); (V).

A puberdade é considerada o periodo durante o qual surgem os caracteres secundarios e é alcancada a
capacidade de reproducdo sexual. Dentre as opg¢des abaixo, marque aquela que corresponde as etapas
cronoldgicas da puberdade.

a) Telarca, pico do estirdo, menarca, pubarca.

b) Telarca, pubarca, pico do estirdo, menarca.

¢) Pubarca, pico do estirdo, telarca, menarca.

d) Pubarca, telarca, pico do estirdo, menarca.
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59)

60)

Paciente de 32 anos, G1, com 10 semanas de gestagdo, comparece a segunda consulta de pré-natal com os
exames abaixo:

Sorologia para Toxoplasmose IgG
Material: soro
Método: quimioluminescéncia

Resultado: 20,0 Ul/mL

Valores de Referéncia:

< 6,5 Ul/mL — negativo

6,6 a 9,9 Ul/mL — indeterminado
>10 Ul/mL — positivo

Sorologia para Toxoplasmose IgM
Material: soro
Método: quimioluminescéncia

Resultado: 1,5 Ul/mL

Valores de Referéncia:

< 0,8 Ul/mL - negativo

0,8 a 0,9 Ul/mL - indeterminado
> 1,0 Ul/mL — positivo

Considerando o resultado acima, qual € a conduta indicada?

a) Realizar exame de amniocentese para avaliar infeccéo fetal.
b) Iniciar o tratamento com espiramicina.

¢) Solicitar teste de avidez para IgG.

d) Solicitar teste de avidez para IgM.

Segundo o Cédigo de Etica Médica, no que se refere as relagdes entre médicos, é correto afirmar que o médico

a) devera denunciar atos que contrariem os postulados éticos a comissdo de ética da instituicdo, em que exerce
seu trabalho profissional e, se necessario, ao Conselho Regional de Medicina.

b) podera deixar de encaminhar o paciente que lhe foi enviado para procedimento especializado de volta ao
médico assistente.

¢) podera desrespeitar a prescricdo determinada por outro médico, salvo quando em func¢édo de chefia ou de
auditoria.

d) podera praticar concorréncia desleal com outro médico a fim de conquistar pacientes.
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10.

11.

12.

13.

% CIAAR

EXAME DE ADMISSAO
LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGCOES ABAIXO

Este caderno de questdes contém 01 (uma) prova de Gramatica e interpretacao de Texto, composta
de 30 (trinta) questdes objetivas, numeradas de 01 (um) a 30 (trinta); 01 (uma) prova de Conhecimentos
Especializados, composta de 30 questdes objetivas, numeradas de 31 (trinta e um) a 60 (sessenta).

Ao receber a ordem do Chefe/Fiscal de Setor, confira se:

a numeracao das questdes e a paginacado estdo corretas;

todas as questbes estdo perfeitamente legiveis. Sendo detectada alguma anormalidade de impressao,
solicite imediatamente ao Chefe/Fiscal de Setor a substituicdo do caderno de questdes;

a"versdo" da prova e a "especialidade" constantes deste caderno de questdes correspondem aos campos

"versdo" e "especialidade" contidos em seu Cartdo de Respostas;

O caderno de questdes pode ser utilizado livremente como rascunho (para céalculos, desenhos etc.).
Iniciada a prova, é vedado formular perguntas.

N&o sera permitido ao candidato, sob pena de exclusao, realizar a prova portando, junto ao corpo ou sobre a
mesa, 6culos escuros; brincos; quaisquer adornos na regido das orelhas; colar; pulseira de qualquer tipo
ou material (inclusive as de cunho religioso); gorro, "bibico”, lengo ou faixa de cabeca, chapéu, boné ou
similares; qualquer recipiente ou embalagem que nao seja fabricado com material transparente, tais como
garrafas e embalagens, luvas; cachecol; bolsa, mochila, pochete; livros, manuais, impressos, cadernos,
folhas avulsas de qualquer tipo e/ou anota¢cdes (inclusive o cartdo de informacédo); lapis; lapiseira;
borracha; régua; caneta de corpo ndo transparente; calculadora; protetores, abafadores, tamp&es e/ou
similares auriculares; telefone celular, smartphone ou similar; notebook, tablet; pen drive; maquina
fotogréfica; reldégio de qualquer tipo; controle ou chave de alarme; aparelhos sonoros, fonogréaficos, de
comunicacdo ou de registros eletrénicos; e/ ou quaisquer instrumentos que receba, transmita ou armazene
informagdes. N&o é permitido o porte de armas de qualquer espécie, ainda que detenha autorizagdo para o
respectivo porte, ou que esteja uniformizado e/ou de servigo. Os objetos s&o de responsabilidade do
candidato.

No Cartdo de Respostas, preencha apenas uma opcéao (a, b, c ou d) de cada questdo, com caneta
esferografica de tinta na cor azul ou preta, conforme instrucao contida no préprio Cartédo de Respostas.

Qualquer outra forma de marcacéo que estiver em desacordo com as instru¢des contidas no Cartdo de
Respostas, com marcacdo dupla, rasurada, emendada, campo de marcacdo ndo preenchido
integralmente ou fora do espaco desighado para as respostas e para a assinatura, bem como a falta
desta, serdo de inteiraresponsabilidade do candidato e também considerados incorretos.

Tenha muito cuidado com o seu Cartdo de Respostas para ndo amassa-lo, molhéa-lo, dobra-lo, rasgéa-lo,
mancha-lo ou, de qualquer modo, danifica-lo. O Cartdo de Respostas néo sera substituido.

A prova terd a duragcdo de 4 (quatro) horas e 20 (vinte) minutos. Recomenda-se ao candidato iniciar
a marcacao do Cartdo de Respostas nos ultimos 20 minutos do tempo total de prova.

Por razdes de seguranca e sigilo, uma vez iniciadas as provas, o candidato devera permanecer
obrigatoriamente no Setor de Provas por, no minimo, 2 (duas) horas apés o seu inicio. O caderno de
questdes sé podera ser levado pelo candidato que permanecer no Setor de Provas por, no minimo, 4 (quatro)
horas.

Em nenhuma hipétese, o candidato podera se ausentar do Setor de Provas levando consigo seu Cartéao
de Respostas ou qualquer folha de respostas que lhe tenha sido entregue.

E obrigat6rio que o candidato assine a Relagdo de Chamada e o Cartdo de Respostas, e entregue o Cartdo
de Respostas.

A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes constantes no presente caderno de questfes, no Cartdo
de Respostas e nas Instrugdes Especificas (IE) podera implicar a ndo corregcdo da prova e a exclusao
do Exame.
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